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Laskuharjoitus 6: Symmetrinen 3-vaihejärjestelmä 
 

 

Tehtävä 1.  

Alla olevassa kuvassa esitetyssä symmetrisessä kolmivaihejärjestelmässä on kaksi konetta, joiden 

lähdejännitteet ovat vaihejännitteinä Ev1 ja Ev2. Järjestelmä on aluksi oikosulussa (kytkin k kiinni). 

Laske oikosulkuvirta Ik ja sitten Nortonin menetelmällä jännite U0, joka saadaan, kun oikosulku ava-

taan.  

1 2 v1R v2R2 ,  3 ,  230 0  V, 230 30  V, 1 L L E E R              
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Kuva 1. Piirikaavio tehtävään 1. 

 

 

Tehtävä 2. 

Määritä alla olevassa kuvassa esitetyssä piirissä vaihe- ja pääjännitteet sekä vastusten läpi kulkevat 

virrat. 

R 360 30  V, 50 Hz, 120 ,  1 mH,  15 nFE f R L C         
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Kuva 2. Piirikaavio tehtävään 2. 
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Tehtävä 3. 

Määritä alla olevassa kuvassa esitetyssä piirissä virta IAB. 

R 1 2 1 212,6 0  kV, 2 ,  2514 Ω, 4 ,  16 Ω, 900 ΩL L CE R R X X X           
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Kuva 3. Piirikaavio tehtävään 3. 

 

 

Tehtävä 4. 

Määritä alla olevassa kuvassa esitetyssä piirissä kolmioon kytketyn kuorman teho. Oletetaan, että joh-

timien (lähteeltä kuormalle) induktiiviset reaktanssit per johdin ovat XL1  ja XL2. 

 R1 R2 1 2230 0  V, 230 60  V, 60 Ω, 40 Ω,  9 L LE E X X R           
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Kuva 1. Piirikaavio tehtävään 4. 

 


